ใบงานที่  2

: ให้นักศึกษาใช้คำสั่งโปรแกรม Stata เพื่อทำการเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยของรายได้ ของหัวหน้าครอบครัว ระหว่างเพศชายและเพศหญิง (t-test for two means) โดยตอบคำถามดังต่อไปนี้
1.วิเคราะห์ด้วยโปรแกรม Stata ด้วยคำสั่งอะไร และให้คัดลอกผลการวิเคราะห์ในโปรแกรมมาใส่ในคำตอบ 

- อธิบายผลเชิงความเข้าใจในการแปลความหมาย
- อธิบายผลในเชิงผลงานการวิจัย
………………………………………………………………………………………………

1.วิเคราะห์ด้วยโปรแกรม Stata ด้วยคำสั่งอะไร และให้คัดลอกผลการวิเคราะห์ในโปรแกรมมาใส่ในคำตอบ 

การวิเคราะห์ผลเปรียบเทียบรายได้ของประชากรในหมู่บ้าน Stat village จำนวน 30 คน แยกเพศชายและเพศหญิง โดยใช้คำสั่ง     ttest v6, by (v2)  ซึ่งผลที่ปรากฏ ดังนี้
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 Pr(T < t) = 0.2204         Pr(|T| > |t|) = 0.4409          Pr(T > t) = 0.7796

    Ha: diff < 0                 Ha: diff != 0                 Ha: diff > 0

Ho: diff = 0                                     degrees of freedom =       28

    diff = mean(1) - mean(2)                                      t =  -0.7818

                                                                              

    diff              -2128.76    2722.845               -7706.255    3448.735

                                                                              

combined        30    18144.93    1340.192    7340.535    15403.93    20885.93

                                                                              

       2        13    19351.23    2012.717    7256.954     14965.9    23736.56

       1        17    17222.47    1816.263    7488.645    13372.16    21072.78

                                                                              

   Group       Obs        Mean    Std. Err.   Std. Dev.   [95% Conf. Interval]

                                                                              

Two-sample t test with equal variances

. ttest v6,by (v2)


- อธิบายผลเชิงความเข้าใจในการแปลความหมาย
     จากการศึกษารายได้เฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวใน  Stat Village โดยกลุ่มตัวอย่างจำนวน  30  หลังคาเรือน โดยแบ่งเป็น เพศชาย 17 คน และเพศหญิง 13 คน  พบว่า รายได้โดยเฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวทั้งหมด  เท่ากับ 18,144.93 บาท รายได้โดยเฉลี่ยของเพศชาย  เท่ากับ  17,222.47 บาท  รายได้โดยเฉลี่ยของเพศหญิง  เท่ากับ 19,351.23 บาท  เป็นไปได้โดยบังเอิญที่จะพบความแตกต่าง 0.44 หรือ 44/100 กล่าวคือ  รายได้เฉลี่ยของเพศชายน้อยกว่ารายได้เฉลี่ยของเพศหญิงอยู่  2,128.76 บาท ถ้าไปทำการศึกษาซ้ำ 100 ครั้ง ในกลุ่มประชากรเดียวกัน เชื่อมั่นได้   95%  ว่าจะมีโอกาสได้ค่าเฉลี่ยของรายได้ต่างกันไม่น้อยไปกว่า  -7,706.25 บาท จนถึงมากสุดไม่เกิน 3,448.73 บาท (-7,706.25 ถึง 3,448.73  )
- อธิบายผลในเชิงผลงานการวิจัย
      จากการศึกษารายได้เฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวใน  Stat Village  จำนวน 30 หลังคาเรือน เพื่อเปรียบเทียบรายได้ของหัวหน้าครอบครัวระหว่างเพศชาย 17 คน และเพศหญิง 13 คน  พบว่า รายได้เฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวเพศชาย เท่ากับ 17,222.47 บาท  รายได้เฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวเพศหญิง เท่ากับ 19,351.23 บาท  โดยรายได้เฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวเพศชายน้อยกว่ารายได้เฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวเพศหญิงอยู่ 2,128.76 บาท (95%CI:  -7,706.25 ถึง 3,448.73  ) ซึ่งรายได้เฉลี่ยของหัวหน้าครอบครัวเพศชายและหัวหน้าครอบครัวเพศหญิง  แตกต่างกันอย่างไม่มีนัยสำคัญทางสถิติ  (p-value = 0.44)
